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甲部 (60 分)

本部分共 30題，全部試題均須作答。考生應選取各題最適切的答案。

1. 何名與徐思計劃共同創立及經營一家餐館，這餐館不會因任何一方的退出而結業。他們應採用哪一種企業擁有權類型？

A. 合夥

B. 公營公司

C. 私人有限公司

D. 上市公司

2. 下列哪項是管理對企業的重要？

(1) 善用機構資源

(2) 建立健全的組織架構

(3) 有效達致機構的目標

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

3. 下列哪項描述會計的「借」 與「貸」是正確的？

(1) 「借」記是增加帳戶的金額，「貸」記是減少帳戶的金額

(2) 「借」方指帳戶的左方，「貸」方指帳戶的右方。

(3) 「借」方結餘是正數；「貸」方結餘是負數。

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (1)及 (2)
D. 只有 (2)及 (3)

4. 下列哪項有關恆生指數的描述是正確的?

(1) 「公用事業」是恆生指數的一個分類指數。

(2) 它顯示成分股公司的派息政策。

(3) 它是企業籌集資金的平台。

A. 只有 (1)
B. 只有 (1)及 (2)
C. 只有 (1)及 (3)
D. 只有 (2)及 (3)

5. 下列哪項交易對資產、資本和負債的影響是正確的?

交易 資產 資本 負債

A. 東主把他的汽車注入商號。 增加 增加 增加

B. 收取客戶現金，結清其帳戶。 增加 不變 減少

C. 東主以其私人支票為商號償還銀行貸款。 不變 增加 減少

D. 以現金支付商號本月的租金。 減少 不變 減少
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6. 下列哪項有關良好(SMART)目標的描述是正確的?

(1) 應是量化的

(2) 應有預計的完成時間

(3) 應清楚陳述達成目標的方法

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

7. 某公司有不同部門。由於公司的其中一個目標是改善銷售人員的服務質素，因此公司人力資源經理指派她的下屬李先生

為銷售人員設計培訓課程。李先生只向人力資源經理匯報。這情境展示了下列哪項有效管理原則？

(1) 統一的方向

(2) 統一命令

(3) 分工

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

8. 以下是一項投資項目的資料：

初始成本: $15 000
貼現率: 10%
投資年期:三年

這項目於第一及第二年年終時均會帶來現金流$6 000。如果第三年年終的現金流是_______，這項目的淨現值會趨近於零。

A. 4 587
B. 5 083
C. 6 105
D. 7 965

9. 一家商號的流動比率是 1.8:1，酸性測驗比率是 0.9:1。下列哪項陳述是正確的?

A. 商號的營運資金金額是負數。

B. 商號一半的流動資產是是存貨。

C. 商號的的變現能力和盈利能力差劣。

D. 商號有足夠的速動資產清償流動負債。

10. 下列哪項是香港經濟的特色?

(1) 香港大多數企業均為中小型企業。

(2) 香港是原材料的淨出口地。

(3) 香港沒有對入口設置貿易障礙。

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (1)及 (3)
D. 只有 (2)及 (3)

Provided by dse.life



2020-DSE-BAFS 1-4
4

11. 下列哪項是使用財務報表的局限?

(1) 財務報表主要記錄過去的交易。

(2) 由於財務報表一般會以市值匯報資產的價值，而市值會隨時間波動，因此很難比較商號不同年度的表現。

(3) 由於不同商號會採用不同的會計方法，因此很難比較同一行業不同商號的表現。

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (1)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

12. 一家銀行設有存款、貸款、信用卡、投資及個人理財策劃部門，而個人理財策劃部門之下又設有港島、九龍及新界分部。

指出這銀行劃分部門的方式。

(1) 按產品

(2) 按功能

(3) 按地區

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

13. 下列哪項有關會計循環流程的描述是正確的?

(1) 過帳至分類帳後，隨即作期末調整。

(2) 編製試算表後，隨即編製財務報表。

(3) 確認商業交易後，隨即記錄在原始分錄簿。

A. 只有 (1)
B. 只有 (3)
C. 只有 (1)及 (2)
D. 只有 (2)及 (3)

14. 一家貿易商號賺取利息收益 $8 000，這對商號該年度的毛利和淨利有什麼影響？

毛利 淨利

A. 不變 增加

B. 增加 不變

C. 不變 不變

D. 增加 增加

15. 撇除其他因素，下列哪項會導致一家上市航空公司的股價下跌?

(1) 利率上升

(2) 燃油價格上升

(3) 該航空公司發出盈利警告

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)
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16. 以下是一家合夥商號兩名合夥人在角色上的差別：

合夥人甲 合夥人乙

承擔債務責任 不需要 需要

投入資本 不需要 需要

參與日常營運 不需要 不需要

合夥人甲是 ______(1)_______合夥人，而合夥人乙則是 ______(2)_______合夥人。

(1) (2)
A. 名義 有限

B. 名義 普通

C. 普通 有限

D. 有限 名義

17. 下列哪項有關權力和責任的陳述是正確的？

(1) 工作崗位的責任與權力平衡。

(2) 管理人員的權力和責任由低層至高層遞增。

(3) 授權是指上司把與工作有關的權力和責任交予下屬。

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

18. 下列哪項交易應記錄在超級市場的購貨帳?

(1) 購買冰箱貯存雪糕

(2) 東主從貨倉取去一些罐頭食品供家庭享用

(3) 因大量採購貨品而獲得供應商給予折扣

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

19. 下列哪些是債券投資者的權利?

(1) 若投資顧問行為不當，可作出投訴

(2) 可查詢投資建議的背後理念

(3) 在冷靜期內可取消投資交易

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

20. 陳輝是兩家商號的東主。為方便起見，他把兩家商號的所有購貨記入同意帳冊內。這個案違反了下列哪項會計假設、原

則或慣例？

A. 應計觀念

B. 歷史成本

C. 繼續經營

D. 企業個體
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21. 下列哪項陳述是不正確的?

A. 人力資源部門根據財務部門所設的條件招聘會計文員。

B. 資訊管理部門運用市場營銷部門收集的數據訂定產品價格。

C. 風險管理部門為營運部門評估使用工具和機器的風險。

D. 財務部門為營運部門取得貸款，以擴展生產能力。

22. 下列哪一家公司並沒有向持份者履行社會責任？

A. 公司向客戶採取嚴格的信貸政策。

B. 公司沒有派發股息予普通股股東。

C. 公司產品的價格較競爭對手的同類產品為高。

D. 公司沒有為僱員提供培訓和發展的機會。

23. 2019年 12月 31日，一家商號的帳戶結餘摘錄如下：

$
存貨 17 500
銀行存款 27 000
應付貨款 30 800
應收貨款 16 400
借給僱員的短期貸款 8 000
銀行貸款 (於 2022年到期) 13 000

商號的速動比率是多少？

A. 1.12:1
B. 1.57:1
C. 1.67:1
D. 2.24:1

24. 下列哪項是全球一體化對香港企業的行好處？

(1) 更多資金來源

(2) 引入新技術

(3) 較低生產成本

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

25. 下列哪項有關強制性公積金(強積金)制度的陳述是正確的？

(1) 僱員可每年一次將供款帳戶內的累算權益轉移到他們自選的強積金計劃。

(2) 自僱小販毋須參加強積金計劃。

(3) 如僱員的收入低於最低有關入息水平，僱員及僱主均毋須作強制性供款。

A. 只有 (1)
B. 只有 (1)及 (2)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)
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26. 甲公司和乙公司的員工數目相同。甲公司採用扁平式組織架構，而乙公司採用高架式組織架構。下列哪項陳述是正確

的？

(1) 甲公司較迅速回應市場轉變。

(2) 甲公司的管理層級較多。

(3) 甲公司的管理人員較多。

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (1)及 (3)
D. 只有 (2)及 (3)

27. 下列哪項有關跨國公司的陳述是正確的？

(1) 跨國公司是公眾有限公司。

(2) 跨國公司在不同國家營運。

(3) 本地公司在其他國家籌集資本便成為跨國公司。

A. 只有 (1)
B. 只有 (2)
C. 只有 (1)及 (2)
D. 只有 (2)及 (3)

28. 下列哪項有關主板及 GEM (前稱創業板)的描述是正確的？

(1) 在主板上市的公司數目較在 GEM上市的為多。

(2) 主板上市申請人的其中一項基本上市要求是「最少前三個會計年度的管理層維持不變」。

(3) 主板是為大型及根基穩健的公司而設的。

A. 只有 (1)及 (2)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

29. 在下列哪些情況下，上司應採用自由放任式領導?

(1) 工作要求高階的創意

(2) 下屬均年青而有活力

(3) 上司與下屬關係良好

A. 只有 (1)
B. 只有 (1)及 (3)
C. 只有 (2)及 (3)
D. (1)、(2)及 (3)

30. 4月 8日，天明向華順賒購貨品$60 000，可享交易折扣 2%；如十日內清還貨欠，天明可另享折扣 3%。如果天明於 4月
21日清還貨欠，他須償還______________。

A. $57 036
B. $58 200
C. $58 800
D. $60 000

甲 部 完
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乙部 (30分)

第一部分 (20分) 全部試題均須作答。

1. 高科公司是一家中小型企業(中小企)，專門為香港的企業開發數據處理系統。項目經理與程式編寫員會於每

季開始時商討及決定該季度的工作計劃。在季度內，他們會定期檢視工作進度及找出所遇到的困難，並因應

程式編寫員的回饋予以支援。

(a) 除了提供就業機會外，指出中小企對香港經濟的兩項貢獻。 (2分)
(b)
(i)

指出高科公司在上述情境採用的有效管理原則。 (1分)

(ii) 解釋高科公司採用上述(b)(i)的有效管理原則的兩項優點。 (4分)

2. 為籌集資金以擴充業務，陳氏商號向銀行申請貸款。銀行要求陳氏商號提交過去三年的財務報表，以供考慮。

(a) 解釋銀行如何使用財務報表以決定是否批出貸款。 (2分)

根據總經理的建議，陳氏商號正考慮改變本年度非流動資產的計值方法。

(b) 指出一項可以應用於此個案的會計原則或概念，並以此原則或概念解釋陳氏商號應否改變非

流動資產的計值方法。 (4分)

3. 子山現年 30歲，未婚，是一家國際會計師事務所的專業會計師。他剛購置了一個住宅單位，繳付了樓價的首

期。為給新句購置家具，他考慮使用他的信用卡、申請私人貸款或銀行透支。

(a) 什麼是「銀行透支」？ (2分)
(b) 如果子山決定使用信用卡繳付家具，舉出使用他的信用卡而非申請私人貸款的兩個理由。 (4分)
(c) 列出子山在現時人生階段中的兩項財務需要。 (2分)
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第二部分 (10分)選答一題。

4.
(A)和萬是一家加拿大知名的公司，銷售厚外套和羊毛產品。它計劃在香港設立分店。

(a) 指出和萬在香港設立分店時應考慮的一項社會因素和一項自然地理因素，並解釋每項因

素如何影響其業務。 (4分)

(B)沈妮於 2020年 3月 1日成立一家商號。該商號營運首月的所有交易已記錄在以下的帳戶內：

銀行存款

2020年 $ 2020年 $
3月 1日 資本 10 000 3月 2日 租金 4 000
3月 16日 銷貨 3 500 3月 5日 設備 3 000

3月 11日 購貨 2 000
3月 20日 購貨 4 700

設備

2020年 $ 2020年 $
3月 5日 銀行存款 3 000

租金

2020年 $ 2020年 $
3月 2日 銀行存款 4 000

銷貨

2020年 $ 2020年 $
3月 16日 銀行存款 3 500
3月 25日 應收貨款 4 500

購貨

2020年 $ 2020年 $
3月 11日 銀行存款 2 000
3月 20日 銀行存款 4 700

應收貨款

2020年 $ 2020年 $
3月 25日 銷貨 4 500

資本

2020年 $ 2020年 $
? ?

(b)(i) 編製資本帳，並為此帳戶作 2020年 3月 31日的結平。 (1分)

(ii) 編製 2020年 3月 31日的試算表。 (5分)
(總分：10分)
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5.
(A)甲公司及乙公司專門在香港設計及興建大型商場。它們計劃共同成立一家新企業，開展一項建築工程項目—
—在銅鑼灣興建一個購物商場。該項目需時五年，新企業會於項目完成時解散。

(a) 指出由甲公司及乙公司成立之新企業的擁有權類型。 (1分)
(b) 解釋以上述(a)項之企業擁有權類型營運的一項好處。 (2分)
(c) 解釋合夥與上述(a)項企業擁有權類型的一項不同之處。 (2分)

(B)勞思自 2017年起經營一家貿易商號。2019年 12月 31日該商號帳冊內的帳戶結餘摘錄如下：

$
資本, 2019年 1月 1日 100 000
銷貨退回 4 000
存貨，2019年 1月 1日 10 000
購貨運費 8 000
機器 145 000
購貨 400 000
其他營業費用 87 500
銷貨折扣 9 000
銷貨運費 32 000
銀行存款 199 000
購貨退出 4 500
銷貨 790 000

2019年終時並無期末存貨。

(d) 編製截至 2019年 12月 31日止年度的損益表。 (5分)

(總分：10分)

試 卷 完
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